

應用數學系四十週年系友會

整理：芮嘉勇、張瀨文

2005年3月26日，睽違十餘年的系友會再次召開，在眾多系友的參與下，系友會也在同日正式成立，期望系友會能在各位系友們的支持下成長茁壯，也成為畢業系友們對系上聯絡的便利管道，也希望藉此增加畢業系友與系上的互動，以成為母系進步的動力。

中興應數歷史

中興大學應用數學系於1961年由前校長林致平博士倡導成立，為國內第一個應用數學系，迄今已四十餘年，畢業系友亦已四十屆。悠久的歷史使得系上的師資陣容，教學課程，以及圖書、軟硬體設備都已建立良好的基礎。系上發展研究及教學內容涵蓋各領域之應用數學，舉凡資訊科技、數學分析、力學工程、統計理論、以及配合電腦方面的計算應用等等，都具備優異的水準。畢業系友們在學術界以及工商業界皆有傑出表現。中興大學至2004年四十一位傑出校友中，應數系畢業系友就佔有三位，分別為徐建國（1968年畢業），劉安國（1970年畢業），張福國（1978年畢業）。其他更有不計其數的系友於各領域有傑出表現，貢獻心力。

系友會的籌辦

西元1992年曾召開系友會。西元1999年10月31日預計召開系友會，卻適逢九二一大地震，使得系友會無法順利舉行。在系友會停辦的情形下，於2000年1月15日舉辦系友聯誼聚餐。因此距前次召開系友會已十餘年。西元2004年，系主任李宗寶教授於9月22日，召開系友會籌備會之第一次會議，邀請系友黃明鋒擔任籌備會之會長，系友蕭哲君為籌備會副會長，在籌備委員黃世陽、簡國璋、施因澤、顏增昌、許英麟等老師以及前助教石麗玲小姐的參與，系友會工作人員細心的整理系友資料以及聯絡工作，系學會會長林雨農及幹部們的幫助，加上詹秀雅小姐，戴佩芬等助教的協助下以及邱宗毅先生的網路維護，期間共舉行八次的籌備會議。於會議中討論系友會召開的方式、通知文件、尋覓各班聯絡人、會場佈置、進程序、節目安排、餐飲及禮物等等。由於距前次系友會已逾十年，如何再次凝聚系友實屬不易，寄出的邀請函大多只能依據舊有的資料，以致無法確實聯絡每一位系友。有鑑於此，也使系友會展開多次系友聯絡資料的更新動作，以期能確實將系上最新的訊息傳達於每一位系友。



國立中興大學應數系四十週年系友會合影留念 2005.03.26

2005年系友會

由於天時地利的配合，系友會於2005年3月26日圓滿舉行，共有110位系友、10餘位系上老師以及30餘位在校生的參與盛會。

於2005年3月26日系友會當天，蒞臨貴賓有蕭介夫校長，葉錫東副校長，理學院前院長鄭政峰教授，校友聯絡中心前主任方繼教授等。系友會於當日中午一時起展開，行程序為報到及系上巡禮、貴賓致詞、系友拍照及茶點，下午二時於理學院演講廳舉辦系友會及各級系友經驗分享，系友會結束後，在圓廳舉辦系友晚宴。

在參與系友會的系友中，第一屆系友共有四人參加，懷舊之心展現無遺；而第八屆系友共有十多人踴躍參與，也展現出該屆團結之情誼；除此，多位現居於海外之系友回國參與的情形，亦令人驚喜。中興大學傑出校友，亦同時身為中興應數系友的劉安國先生亦自海外歸來共襄盛舉。

系友會當日，在系主任李宗寶教授的主持下以及多位系友之發言討論後，決議由1980年畢業系友，現任大葉大學共同教學中心教授黃明鋒博士擔任中興大學應用數學系友會之第一任會長，副會長則由1990年畢業之系友，現任職於采威國際股分有限公司總經理的蕭哲君先生擔任。系友會之相關委員則由會長，副會長邀請擔任，於會中並決議系主任為系友會之當然委員。

系友會正式成立以後，當務之急便是要重新建立系友們的聯絡管道，召開系友會時所寄出的邀請函回覆率不如預期，是由於所依據的聯絡方式多年未經更新所致。因此在系友會結束後，便積極整理各屆系友資料，並以電子郵件的方式寄予系友，藉由系友們的回覆更新，以確認資料之正確性。除此之外，亦於應用數學系網站下建立系友專屬的園地，提供未來系友們溝通的平台，以促進系友之間的溝通聯絡。系友們所提供的個人資料僅作為系友會聯絡之用，將受到嚴格的保護，以避免濫用之虞，故煩請系友們踴躍提供。系友會網站亦歡迎系友們投稿留言，以傾訴對系上的懷念，或作為向系友會提供建議事項的簡易管道。此外，系友會也同時構思未來將提供系友們進一步的服務，並促進各級系友間的合作。

首先，系友會的工作即是作為系友間的聯絡管道，因此系友資料的正確性與即時性是為首要之務。過去系友的資料多已不符實際。更新的工作，除仰賴系友會工作人員之外，更需要系友們的協助，確認自己的聯絡方式，以及懇請提供其餘系友的聯絡方式，以期達到系友聯絡資料的完整性。系友會同時提供系友間的相互聯繫，以轉達失聯繫友間的訊息。

有鑒於應數系之畢業系友在各領域皆有傑出表現，故今後系友會希望能更進一步作為促進系友間合作的平台。舉凡已於學術界，工商業界有傑出成就的系友，苦於人才難覓的困境，系友會也能提供近期畢業，表現優秀的年輕系友的聯絡方式，同時作為年輕系友就業的途徑。藉以促進企業發展及學校人才養成的合作，作為系友徵才，及求職的捷徑。或作為系友們徵求具專業素養工作夥伴的可靠方法。以上作為系友會成立的初始方針，日後還望廣納各方意見，作為日後系友會運作改進的目標，有賴各方系友們不吝賜教，以使系友會的運作符合系友們的期望。

系上如今的蓬勃發展，是數十年來曾於系上駐足的師生們共同努力所致。現今的學子，是系上未來發展的活力。眼前系上的發

系友會成立

展則是需要系友們共同提供意見與協助，作為系上前進的力量。系友們的協助，將為後輩學弟妹們創造一個更好的學習環境。也可以預見將來他們的成長茁壯，成為未來傑出的系友，為系上盡一己之力。在各位系友們對系上事務的參與協助之下，應用數學系的未來將會更好，而應用數學系的悠久傳統也將藉著你我，今後不斷延續下去。

應用數學系網站首頁
<http://www.amath.nchu.edu.tw/>

系友會專用信箱
alumni@amath.nchu.edu.tw



李宗寶系主任致詞



系友會會場



第八屆系友(1972年畢)



傑出校友劉安國博士
(1970畢業)



校長蕭介夫與系友聚餐